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Cyber napad na operatera najvećeg produktovoda u SAD 

Colonial Pipeline 
Napad hakera na računarski sistem najvećeg američkog transportera 
goriva stvorio je nedelju dana haos na Istočnoj obali i digao na noge 
službu nacionalne beznadnosti, da bi kompanija navodno obnovila 

transport plaćanjem 5 miliona dolara otkupnine za  dešifriranje softvera. 

Šta napad na Colonial Pipeline znači za 
Evropu? 

DarkSide: Nemamo veze sa politikom 

Hakerska grupa sa Robin Hud modelom 

Poljska dobija multienergetskog giganta 

Rusija ima nafte za najmanje do 2080. 

Rystad: Big Oil ostaje bez sirovine do 2035. 

Akcionari BP-a odbacili klimatske predloge 
smanjenja emisija 

CEO Shell-a: Klimatska bitka ne dobija se 
zabranom proizvodnje nafte 

EU Ombudsman istražiće gasne projekte 
na zapadnom Balkanu 
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NAFTA 

Bajden: Nema za sada dokaza protiv Rusije  

VAŠINGTON - Predsednik SAD Džozef Bajden izjavio 

je da za sada nema dokaza da je Rusija umešana u 

sajber napad na glavnu američku kompaniju za  

distribuciju naftnih derivata Colonial 

Pipeline - ali da ima indicija da je 

napad izveden sa teritorije te zemlje. 

„Sastaću se sa predsednikom 

Putinom. Za sada naše obaveštajne službe nemaju 

dokaze da je Rusija umešana. Ima međutim dokaza 

da su akteri napada u Rusiji. Tako da snose neki deo 

odgovornosti za ovo“, rekao je Bajden tokom 

obraćanja u Beloj kući. 

Kako organizovati odbranu? 

NJUJORK - Prethodni pokušaji da se operateri 

ransomware-a savladaju i izbace iz poslovanja 

napadima na njihovu mrežnu infrastrukturu naneli su 

oštećenja i samom internetu. Napori američke Sajber 

komande, Microsofta i međuatlantske policije s 

evropskim partnerima uspeli su samo da privremeno 

umanje problem. 

Prošlog meseca, javno-privatna radna grupa, 

uključujući Microsoft, Amazon, FBI i Tajnu službu, 

predala je Beloj kući hitni akcioni plan od 81 stranice 

koji kaže da bi za godinu dana mogao biti postignut 

značajan napredak ako se usklade napori sa 

američkim saveznicima. 

Neki stručnjaci zagovaraju zabranu plaćanja 

otkupnina. FBI obeshrabruje plaćanje, ali radna  

skupina je rekla da bi zabrana bila pogreška sve dok 

mnogi potencijalni ciljevi ostanu "osetno nespremni" 

za zaštitu i mogu bankrotirati ako ne plate ucenu.  

Radna grupa je navela i da aktere ransomware-a 

treba imenovati i osramotiti, a vlade koje ih drže 

kazniti. Poziva se na obavezno otkrivanje otkupnina i 

stvaranje federalnog „fonda za odgovor“ koji će 

pružiti finansijsku pomoć žrtvama u nadi da će ih, u 

mnogim slučajevima, sprečiti u plaćanju otkupnina. 

 

___ 

Ransomware napad na operatera 

najvećeg produktovoda u SAD 

NJUJORK - Američka vlada proglasila je vanredno 

stanje kako bi održala otvorene linije za transport 

benzina i dizela, nakon što su hakeri blokirali u petak 

rad ključne mreže produktovoda firme Colonial 

Pipeline za snabdevanje Istočne obale gorivima. 

Sistem produktovoda od 5.500 milja, čiji je vlasnik, 

pored ostalih i Shell Midstream Partners, dnevno 

prevozi od Teksasa do Istočne obale 2,5 miliona 

barela goriva, ili 45% njenog snabdevanja dizelom, 

benzinom i mlaznim gorivom.  

 

Hakeri su ukrali gotovo 100 gigabajta podataka iz 

mreža Colonial Pipeline-a, pre nego što su zaključali 

svoje računare ransomware-om i zatražili otkupninu 

za sada nepoznatog iznosa. 

Prema prvim informacijama, hakeri su iz ransomware 

grupe DarkSide koja se krije u Rusiji, a nisu direktno 

pogodili infrastrukturu, već poslovne računarske 

sisteme operatora, koji je iz opreza zatvorio cevovod. 

Agencije porede ovaj napad sa kibernetičkim udarom 

koji je srušio komunikacioni sistem nekoliko 

američkih operatora gasovoda u 2018. godini. 

Iz Colonial-a navode da su posle nedelju dana 

obnovili do 14, maja gro transporta.  

Bloomberg je u međuvremenu javio da je kompanija 

navodno platila hakerima otkupninu od 5 miliona 

dolara za ključ za dešifriranje softvera, uprkos ranijim 

tvrdnjama da na to neće pristati. 
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BRISEL - Sajber napadi na kritičnu energetsku 

infrastrukturu doveli su EU u stanje pripravnosti od 

2014. godine, kada je Ukrajina bila pogođena serijom 

napada, da bi ta infiltracija kulminirala napadom 

NotPetya 2017. godine, koji je paralizovao 

multinacionalke poput danskog brodskog giganta 

Maersk, logističkog giganta FedEx, farmaceutske 

kompanije Merck i drugih velikih korporacija, a 

troškovi "čišćenja" iznosili oko 10 milijardi dolara, 

piše portal Politico. 

Od tada je EU krenula u jačanje otpornosti svog 

energetskog sistema - ali posao još uvek nije gotov. 

"Napad na Colonial zahteva novu regulativu o 

kritičnim infrastrukturnim firmama", kaže Bart 

Groothuis, član EU parlamenta zadužen za pravila za 

kibernetičku sigurnost mreža i IT sistema. 

Oko 100 cyber incidenata u EU u 2020. 

Prema EU Agenciji za kibernetsku sigurnost (ENISA), 

sektor je prijavio otprilike 100 značajnih incidenata 

cyber sigurnosti u 2020. godini - od čega su polovina 

bili ransomware napadi. 

Operatori energetskih sistema u Evropi do sada su 

imali ograničene obaveze prema prvom blokovskom 

zakonodavstvu o kibernetskoj sigurnosti iz 2016. 

godine, Direktivi o mrežama i informacijskoj 

sigurnosti (NIS) - kao i nekim sektorskim zakonima. 

Oni uključuju primenu minimalnih standarda 

kibernetske sigurnosti i brzo prijavljivanje incidenata 

kad se dogode. 

Da bi se izbegle nestašice goriva izazvane napadom 

poput ovog u SAD, sve države EU moraju prema 

Direktivi o zalihama nafte da drže u zalihama 

ekvivalent uvoza nafte ili naftnih derivata od 

najmanje 90 dana, ili 61-dnevne potrošnje - šta god 

da je veće. Ali to se ne poštuje uvek. U decembru je 

Evropska komisija kaznila Bugarsku, Rumuniju i Češku 

zbog toga što u više navrata nisu imale popunjenim 

te minimalne zalihe. 

 

 

 

Dobra vest je da više od 80 posto EU uvoza nafte 

stiže tankerima i kamionima. Rafinirani proizvodi 

poput benzina i dizela takođe se prevoze kroz EU 

kamionima i železnicom, a ne fiksnim cevovodima - 

što znatno povećava fleksibilnost. 

Prirodni gas je veća briga za EU 

Nakon gasne krize 2006. i 2009. godine, evropska 

mreža operatora transportnih sistema plina provodila 

je redovne simulacije prekida snabdevanja na svim 

uvoznim cevovodima EU - i pripremala planove 

preusmeravanja koristeći sistem prekograničnih 

interkonektora, rezerve podzemnih skladišta i LNG 

terminale. 

Najnovija analiza, objavljena u oktobru, simulirala je 

prekide snabdevanja gasom do dva meseca na tri 

glavne ruske rute: preko Finske i do baltičkih država; 

preko Ukrajine; i duž Transbalkanskog gasovoda koji 

ide do Rumunije, Bugarske i Grčke. 

U finskom slučaju, odgovor bi bio pojačavanje uvoza 

LNG-a u Litvaniji. Baltički interkonektor - koji je 

pokrenut u decembru 2019. godine povezuje Estoniju 

sa Finskom. 

Ako se Trans-balkanski gasovod zatvori, protoci 

namenjeni Bugarskoj mogli bi se slati kroz drugu liniju 

TurkStream-a. Ali ako ukrajinsku rutu za EU pogodi 

dugotrajni prekid, Rumunija bi mogla ostati na cedilu, 

jer nema drugih mogućnosti za uvoz gasa, upozorava 

analiza. 

 

 

Šta napad na Colonial Pipeline znači za Evropu? 
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DarkSide: Nemamo veze sa politikom, 

niti sa nekom vladom 

NJUJORK - U izjavi objavljenoj na dark web-u (deo 

globalnog web-a koji postoji na darknetu, 

podinternetu koji koristi internet, ali zahteva 

specifičan softver, konfiguraciju ili odobrenje za 

pristup) hakerska grupa je posredno priznala napad 

na Colonial Pipeline. 

"Mi smo apolitični, ne 

učestvujemo u geopolitici, ne 

treba nas vezati za definisanu 

vladu i tražiti naše motive", naveo 

je DarkSide, a preneo Newsweek. 

"Cilj nam je zaraditi novac, a ne stvarati probleme 

društvu. Od danas uvodimo umerenost i 

proveravamo svaku firmu koju naši partneri žele 

šifrirati kako bi se izbegle socijalne posledice u 

budućnosti." 

Rafinerije u SAD rentiraju tankere za 

skladištenje goriva 

NJUJORK - Američke rafinerije prinuđene su da u 

tankerima skladište gorivo koje ne mogu da 

transportuju nakon blokiranja rada ključnog 

američkog produktovoda napadom grupe DarkSide, 

prenosi Bloomberg. 

Valero Energy, Phillips 66 i Marathon Petroleum u 

postupku su najma četiri broda koji nisu pod 

zastavom SAD ukupnog kapaciteta tri miliona barela 

goriva, na period od 15 do 40 dana, kako bi se 

izbegao potencijalno skup korak zatvaranja 

kapaciteta dok se Colonial Pipeline cevovod ne 

pokrene ponovo. 

U isto vreme, nekoliko američkih rafinerija je počelo 

da smanjuje preradu, uključujući najveću Motiva 

Enterprises - za 45%,. 

Benzinske pumpe duž istočne obale počinju da ostaju 

bez goriva, jer se zalihe smanjuju usled paničnih 

kupovina, piše Bloomberg. 

DarkSide sa Robin Hud modelom 

NJUJORK, LONDON - DarkSide je relativno nova 

grupa koja je od avgusta 2020. godine koristila 

ransomware sajber napade protiv raznih kompanija 

u SAD i Evropi, pišu agencije.  

Ta hakerska grupa vodi kvazi profesionalno 

poslovanje, sa veb stranicom na kojoj su press room, 

mailing lista i vruća linija za poziv njihovih žrtava. 

Kao što je primetila sigurnosna firma Cybereason iz 

Bostona, DarkSide sledi model "ransomware-as-a-

service", u kojem hakeri razvijaju i prodaju klijentima 

svoje alate za ransomware napade.  

DarkSide takođe sledi trend "dvostrukog 

iznuđivanja", gde hakeri ne samo da šifriraju i 

zaključavaju korisničke podatke, već i prete da će ih 

objaviti ako otkupnina ne bude plaćena 

Grupa tvrdi da se njihovi zahtevi za otkupninom 

kreću između 200.000 i 2 miliona dolara. BBC je 

ranije javio da su neke dobrotvorne organizacije 

odbile donacije nakon što su shvatile da se radi o 

novcu za otkupninu od ransomware napada. 

DarkSide kaže da ima etički kodeks i navodi da hakeri 

nikada neće napadati bolnice, škole, univerzitete, 

neprofitne organizacije i vladine agencije. 
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 ,  Zarubežnjeft kupio poslove Rosnjefta u 

Vijetnamu 

HANOJ - Ruski državni proizvođač nafte i gasa 

Zarubežnjeft složio se da otkupi udele Rosnjefta u 

dva priobalna istraživačka i razvojna projekta u 

Vijetnamu, zajedno s povezanim offshore 

gasovodom i cevovodom za kondenzate. 

Rosnjeft i Zarubežnjeft nisu otkrili finansijske uslove 

sporazuma. 

Rosnjeft, najveći ruski proizvođač nafte, drži 35% 

operativnog udela u vijetnamskom Bloku 06.1. sa tri 

polja gasa i kondenzata. Indijski ONGC Videsh drži 

45% udela,  a ostatak je u vlasništvu državnog 

PetroVietnama. 

Početne rezerve gasa procenjuju se na oko 69 

milijardi kubnih metara u sva tri polja. 

Prema podacima Rosnjefta, iz tri polja proizvedeno 

je u 2020. godini oko 3,2 milijarde kubika prirodnog 

gasa i nešto kondenzata. 

Odluka Rosnjefta da proda svoje poslove u 

Vijetnamu u skladu je s promenama u njegovoj 

dugoročnoj strategiji. Oni uključuju fokusiranje na 

velike i kapitalno intenzivne greenfield-ove u Rusiji i 

prodaju manje i osiromašene imovine sa visokom 

troškovnom osnovom i nejasnim prinosima. 

Zarubežnjeft je ušao u Vijetnam pre nekoliko godina, 

nakon preuzimanja rusko-britanske naftne 

kompanije TNK-BP 2013. godine i ima udele u 

nekoliko offshore projekata u zemlji, prenosi 

upstream.online. 

 

 

Poljska dobija multienergetskog giganta  

VARŠAVA - Poljski vodeći prerađivač nafte PKN Orlen 

podneo je u ponedeljak Uredu za konkurenciju i 

zaštitu potrošača prijavu o nameri spajanja sa 

domaćom državnom gasnom kompanijom PGNiG. 

Transakcija uključuje dogovor da PKN Orlen preuzima 

direktnu kontrolu nad PGNiG-om, prenosi varšavski 

poslovnjak Biznis Alert. 

 

Uz poslove ranije kupljenog proizvođača električne 

energije Energa i manjeg prerađivača nafte LOTOS-a , 

Orlen će integracijom sa PGNiG-om proširiti lanac 

vrednosti i poslovanja koncerna i na prirodni gas.  

Prema ranijim najavama, Orlen bi mogao finalizovati 

akviziciju PGNiG-a do kraja 2021.  

Orlen je 2019. godine imao prihode veće od 111 

milijardi zlota (oko 28 milijardi dolara). Lotosovi su 

iznosili gotovo 30 milijardi, a PGNiG-ovi 42 milijarde 

zlota. 

Sve su tri kompanije izlistane na Varšavskoj berzi, a 

ministarstvo finansija je njihov najveći deoničar, sa 

udelom u Orlenu od 27,5 odsto, a 53 odsto u Lotosu i 

72 odsto u PGNiG-u. Energa je sa mrežom od preko 

tri miliona potrošača jedan od najvećih proizvođača i 

prodavaca električne energije u Poljskoj, sa tržišnom 

kapitalizacijom u 2019. godini od 21 milijardu zlota 

(5,6 mlrd dolara). 
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Rusija ima nafte za najmanje do 2080.  

MOSKVA - Ruske rezerve nafte dovoljne su da traju 

najmanje do 2080. godine na sadašnjem nivou 

proizvodnje, rekao je u utorak Ministar prirodnih 

izvora Rusije. 

U intervjuu za web stranicu RBC vesti, ministar 

Aleksandar Kozlov rekao je da Rusija ima u naftnim 

depozitima ekvivalent 59 godina potrošnje i 103 

godine rezervi za potrebe prirodnog gasa. Prave 

razmere naslaga fosilnih goriva pod ruskim tlom 

mogle bi biti i veće, ali će biti potrebna dodatna 

državna podrška kako bi se ubrzala istraživanja u 

teško dostupnim područjima, poput ispod arktičkog 

večnog leda, dodao je Kozlov. 

Ministarstvo procenjuje da će samo oko trećine 

poznatih ruskih rezervi biti isplativo eksploatisati sa 

trenutno dostupnim tehnologijama. Pod američkim    

i sankcijama EU ruskom energetskom sektoru zbog 

aneksije Krima 2014. godine, zapadnim energetskim 

kompanijama zabranjeno je korišćenje i prodaja 

napredne tehnologije proizvodnje, koja je mogla 

pomoći Rusiji da iskoristi svoja arktička ležišta. 

Ruska ekonomija u velikoj je meri je zavisna od 

prodaje nafte i gasa, s porezima na energiju koji 

popunjavaju četvrtinu vladinog budžeta 2021. 

godine, a rudarske aktivnosti čine 40% BDP-a Rusije. 

 

 

 

 

Rystad: Naftne kompanije ostaju bez 

rezervi za 15 godina  

OSLO - Dokazane rezerve velikih naftnih kompanija 

smanjile su se za 15% prošle godine, a preostale 

količine na putu su da se potroše za 15 godina, 

navodi Rystad Energy.  

"Zadatak postaje sve izazovniji kako se ulaganja u 

istraživanje smanjuju, a stope uspeha opadaju",  

konstatovao je renomirani norveški energetski 

konsultant, prenosi OilPrice.com. 

 

 

 

Smanjene dokazanih rezervi moglo bi stvoriti ozbiljne 

probleme za Big Oil (uključuje ExxonMobil, BP, Shell, 

Chevron, Total i Eni) kako bi održao stabilan nivo 

proizvodnje u narednim godinama, navodi 

konsultant, upozoravajući da bi to zauzvrat smanjilo 

prihode i dovelo u pitanje finansiranje energetske 

tranzicije grupe. 

Dokazane rezerve Big Oil-a smanjene su za 13 

milijardi barela ekvivalenta nafte (boe) 2020. godine, 

a ovogodišnja istraživanja nisu dobro započela, rekao 

je Rystad. Globalni otkriveni obim u prvom kvartalu  

iznosio je 1,2 milijarde boe, što je najniže u 

poslednjih sedam godina. 

Prema analizi, prodaja nafte i gasa i dalje će 

dominirati u poslovnim modelima glavnih kompanija. 

 

 

 

 

 

Citibank je sredinom aprila upozorio a su ukupne 

rezerve majorsa opale za 25% od 2015. godine, na 

manje od 10 godina ukupne godišnje proizvodnje. 
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IEA: Pad potrošnje nafte u aprilu, ali 

oporavak do kraja 2021. 

PARIZ - Potražnja za naftom opala je prošlog meseca 

sa širenjem koronavirusa u Indiji i drugde, objavila je 

IEA u sredu, ali je u svom najnovijem mesečnom 

izveštaju zadržala procene za snažan oporavak 

potražnje za energijom u drugoj polovini godine kao 

posledica vakcinacije.  

Međunarodna agencija za energiju je saopštila da je 

globalna potražnja za naftom u aprilu od marta pala 

za 130.000 barela dnevno (bd) i da je i dalje niža nego 

krajem prošle godine.  

IEA je blago spustila 

prognozu za ukupni rast 

potražnje ove godine, na 

porast od 5,4 miliona 

barela dnevno (mbd), 

međutim i dalje očekuje 

da se do kraja godine 

bezmalo vrati na nivo  

pre pandemije, odnosno 

na 99,6 mbd u četvrtom 

kvartalu, u odnosu na 

100,6 mbd u Q4 2019.  

Ako OPEC+ grupa nastavi svojim trenutnim putem 

doziranog rasta ponude, jaz u potražnji za njenom 

naftom mogao bi dostići 2,5 miliona barela dnevno 

do poslednjeg kvartala ove godine, procenjuje IEA. 

 

Čak i ako Iran postigne dogovor o ublažavanju 

sankcija, jaz bi i dalje iznosio 1,7 mbd, dodaje 

agencija. Smanjenje zaliha u narednim mesecima 

dalo bi zemljama OPEC+ veći uticaj na cene, jer ta 

grupa proizvođača ima sposobnost brzog povećanja 

proizvodnje kako bi se prilagodila potrebama tržišta, 

ocenjuje IEA, prenose agencije. 

 

 

 

 

Cene silazno pod uticajem Indije  

NJUJORK - Cene sirove nafte padaju sa 

pogoršanjem indijske drame sa virusom Covid 19 i 

obnovom transporta goriva kompanije Colonial 

Pipeline, zaustavljajući rast cena koji je podigao 

ove nedelje vrednost barela na najviši nivo u 

poslednja dva meseca, javljaju agencije.  

Junski Brent ugovarao se 14. maja u 0700 GMT za 

66,70 USD/bbl sa silaznim trendom, a američka 

laka WTI za iste termine za 63,70 USD/bbl. 

"Rastu brige da će neukroćeno širenje 

koronavirusa u Indiji i jugoistočnoj Aziji umanjiti 

potražnju za naftom", kažu analitičari PVM-a, ali i 

pored toga, "u drugoj polovini godine videće se 

oživljavanje rasta potražnje za naftom". 

OPEC, takođe, u svom najnovijem mesečnom 

izveštaju nije menjao prognozu za globalnu 

potražnju za naftom u ovoj godini, procenjujući da 

će porasti za 6 miliona barela na prosečno 96,5 

miliona barela dnevno, ostavljajući potražnju za 

3,5% nižom nego pre pandemije. 
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Akcionari BP-a odbacili klimatske 

predloge smanjenja emisija 

LONDON - Akcionari BP-a su glasali na godišnjoj 

skupštini u sredu protiv plana koji bi prisilio 

britanskog naftnog majorsa da ojača svoje klimatske 

obaveze. 

Više od 79 odsto investitora glasalo je protiv 

rezolucije koju je predložila grupa akcionara Follow 

This, a koja zahteva od naftne kompanije da smanji 

emisije. BP je rekao da je 20,6 posto glasova bilo za 

plan. 

Follow This rekao je da ciljevi BP-a nisu u skladu s 

Pariskim sporazumom o klimatskim promenama iz 

2015. godine i kritikovao neto nulti cilj kompanije 

zbog toga što nije uključio jednu od glavnih 

investicija. Takođe je tražio odf kompanije godišnje 

izveštaje o onome što radi na dekarbonizaciji. 

Međutim, deoničari su poslušali upravu BP-a da 

glasaju protiv rezolucije, jer kompanija već ima 

strategiju u skladu s Parizom koja će smanjiti 

intenzitet ugljenika u proizvodima koje prodaje do 

2050. godine. 

"Ne postoji jedinstveni put do Pariza i ne postoji niti 

jedan metrički pokazatelj koji meri doslednost 

Pariza", rekao je učesnicima skupštine izvršni 

direktor Bernard Looney.  

Na sastanku su, međutim, akcionari pitali Looney-a 

zašto nije uključio udeo BP-a u Rosnjeftu kao deo 

svojih neto nula ciljeva, iako je ruska kompanija 

glavni izvor nafte za britanskog majorsa. 

Predsednik UO BP-a Helge Lund rekao je da BP 

poseduje samo 20 posto udela u Rosnjeftu, pa ne 

može jednostrano donositi klimatske odluke za 

partnera čiji je kontrolni vlasnik ruska vlada. 

Looney je dodao: "Svet će neko vreme koristiti naftu 

i gas", dodajući da je "intenzitet emisije gasova 

staklene bašte Rosnjefta niži od većine velikih 

naftnih kompanija." 

CEO Shell-a: Klimatska bitka ne dobija se 

zabranom proizvodnje nafte 

LONDON - Čelnik Royal Dutch Shell-a osudio je 

populističke politike vlada koje se zalažu za 

ograničenje i ukidanje proizvodnje nafte i gasa. 

"Ako se želite rešiti ugljovodonika u energetskom 

miksu, morate nešto preduzeti u vezi s njegovom 

upotrebom, a ne u proizvodnji", rekao je Ben van 

Beurden u nedelju u intervjuu za AXIOS.  

"Ono što vidim je da vlada koketira s populističkim 

idejama koje su jasne, jednostavne i pogrešne, a to 

je: 'Zabranimo proizvodnju nafte i gasa u našoj 

zemlji,'" dodao je ovaj 63-godišnji Holandžanin, 

prenosi Bloomberg. 

Van Beurden je ranije kritikovao politika američkog 

predsednika Džoa Bajdena za zabranu bušenja na 

saveznom zemljištu, rekavši da će takva ograničenja 

jednostavno rezultirati jačanjem uvoza nafte. 

"Popularne opcije možda će vas gurnuti u tom smeru, 

ali to nije pametna politika." 

"Usredsredićemo se na stranu potražnje, a onda će 

odatle doći efekat na stranu ponude", konstatovao je 

glavni izvršnbi direktor Shell-a. 

Van Beurden očekuje da će čista energija činiti 

polovinu energetskog miksa njegove kompanije 

"negde u narednoj deceniji". 

"Ako ne napravimo takav postupak do sredine 

sledeće decenije, imamo problem ne samo kao 

kompanija već i kao društvo", rekao je izvršni direktor 

Ben van Beurden. 

Poput svojih evropskih konkurenata, anglo-holandski 

teškaš postavio je sebi „ambiciju“ da postane 

energetska kompanija sa neto nultom emisijom do 

sredine ovog veka. Cilj uključuje manju proizvodnju 

nafte, a više gasa i energije iz obnovljivih izvora, kao i 

upotrebu tehnologija koje su još u povojima, poput 

sekvestracije vodonika i ugljenika. 
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OMV Petrom do kraja 2022. otvara 40 

stanica za punjenje EV-sa 

BUKUREŠT - OMV Petrom najavljuje da će do kraja 

2022. godine u partnerstvu sa firmom Renovatio, 

operatorom najveće mreže punionica u Rumuniji, 

instalirati u toj zemlji najmanje 40 brzih i ultrabrzih 

električnih punionica u benzinskim stanicama OMV-a 

i Petroma, prenosi portal economedia.ro.  

Sve lokacije imaće barem jednu punionicu s 

minimalnom snagom od 50 kW, a najmanje 20 njih 

punionice s snagom od 350 kW . 

Ove poslednje će činiti najveću mrežu ultrabrzih 

stanica za punjenje u Rumuniji, navodi kompanija. 

OMV Petrom, najveća rumunska naftna kompanija u 

vlasništvu austrijske matične energetske grupe, 

prisutan je u Rumuniji i susednim zemljama sa 790 

benzinskih pumpi, pod dva brenda, OMV i Petrom. 

 

Holandija sa 2 mlrd € subvencioniše CCS 

projekat Shell-a i Exxon-a 

HAG - Holandska vlada dodelila je konzorcijumu koji 

uključuje naftne kompanije Royal Dutch Shell i 

ExxonMobil oko 2 milijarde evra subvencija za  jedan 

od najvećih projekata hvatanja i skladištenja 

ugljenika (CCS) na svetu, objavila je 9. maja luka 

Roterdam.  

 

Shell i Exxon zatražili su subvencije u januaru, 

zajedno s dobavljačima industrijskog gasa Air Liquide 

i Air Products za projekat koji ima za cilj hvatanje 

CO2 koji emituju fabrike i rafinerije u luci Roterdam i 

njegovo pohranjivanje u ispražnjenim holandskim 

poljima gasa u Severnom moru, piše Reuters. 

Kompanijama je rečeno da će se njihove prijave biti 

odobrene, dok će luka pružiti potrebnu 

infrastrukturu za transport ugljendioksida do praznih 

napuštenih offshore polja, rekao je portparol luke za 

britansku novinsku agenciju. 

Ovo uklanja najvažniju prepreku za projekat, koji bi 

trebalo da počne s radom 2024. godine, a očekuje se 

da će smanjiti emisije u industrijskom klasteru koji 

okružuje najveću evropsku morsku luku za oko 10%. 
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Još 100 km cevi nedostaje do završetka 

izgradnje Severnog toka 2 

BERLIN - Ostalo je da bude položeno Oko 100 km 

podmorskog gasovoda Severni tok 2, koji trasom od 

2.460 km ispod Baltičkog mora ide od Rusije do 

Nemačke, izjavio je 8. maja ruski ambasador u 

Nemačkoj Sergej Nečajev. 

U intervjuu za nemački medij RND, Nečajev je takođe 

rekao da se nada da će gasovod biti završen pre 

predstojećih nemačkih izbora 26. septembra. 

Izgradnja Severnog toka 2 zaustavljena je 

privremeno nakon što je pretnja američkim 

sankcijama navela švajcarsku kompaniju Allseas da 

zaustavi rad polaganja cevi u decembru 2019. 

godine, kada je preostalo još samo 150 km u 

danskim i nemačkim vodama. 

Trenutno dva ruska plovila rade u danskim vodama - 

Fortuna i Akademik Čerskij, ali polaganje cevi 

otežava olujno vreme poslednjih nedelja u Baltičkom 

moru. 

 

Ukoliko bi Fortuna i Akademik Čerskij mogli polagati 

kombinovano 1 km cevi dnevno, a pod 

pretpostavkom da vremenski uslovi to dopuštaju, 

trebalo bi otprilike 100 dana - ili oko tri meseca, 

odnosno do početka avgusta - da se položi preostali 

deo gasovoda, piše S&P Global Platts. 

 

 

 

 

OMV u 2021. usvaja investicionu odluku 

za rumunski projekat Neptun Deep 

BEČ - Kompanija OMV priprema se da sledeće 

godine usvoji konačnu investicionu odluku o 

offshore projektu Neptun Deep u rumunskom 

Crnom moru, rekao je izvršni direktor austrijske 

energetske grupe  Rainer Seele, prenosi u 

ponedeljak Romania-Insider. 

Ukazao je na "ohrabrujući" razvoj događaja u 

Rumuniji, gde je vlada, izgleda rešena da pokrene 

parlamentarnu proceduru za izmene i dopune 

Offshore zakona, a lokalni državni Romgaz spreman 

za preuzimanje podfirme ExxonMobila, koja je 

vlasnik 50% projekta. 

OMV je više puta odlagao odluku o ulaganju u 

projekat, zbog nepovoljnih i za kompanije 

neprihvatljivih regulatornih pitanja generiranih 

zakonom koji reguliše uslove proizvodnje nafte i 

gasa u rumunskim vodama. 

Seele je takođe rekao da će OMV razmotriti 

odustajanje od sticanja 24,9% udela u 

Gaspromovom projektu razvoja dva bloka formacije 

Ačimov, dela gasnog polja Urengoj u Sibiru. 

Profit.ro napominje da je za OMV finansijski 

neodrživo ulaganje u oba projekta, pri čemu se 

troškovi finansiranja Ačimova procenjuju na 

milijardu dolara, a utoliko pre što je austrijska 

grupacija neposredno pre izbijanja pandemije kupila 

kontroli udeo u firmi Borealis za 4,7 mlrd dolara. 
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EU Ombudsman istražiće gasne projekte 

na zapadnom Balkanu 

BRISEL - Evropski ombudsman istražiće i proceniti 

održivost prioritetnih projekata gasne infrastrukture 

na zapadnom Balkanu, nakon žalbe organizacije 

Bankwatch-a protiv Evropske komisije na njihov 

uticaj na klimu i raseljavanje obnovljive energije, 

javlja 12. maja portal Exit News. 

Radi se o 12 projekata prirodnog gasa, čija je 

vrednost najmanje 2 milijarde evra, a koji su 

odobreni kao projekti od interesa za Energetsku 

zajednicu (PECI). 

Godine 2020. Ombudsman je uputio je kritike 

Komisiji zbog odobravanja nekoliko projekata, a da 

nije utvrdio koliki će biti njihov nivo emisije gasova 

staklene bašte. Bankwatch tvrdi da kritika 

ombudsmana ne samo da ima osnova, već i da 

Komisija nije izvršila dobre procene održivosti i da je 

evaluacija projekata urađena  prema nedostatnim 

metodologijama što je Komisiji bilo poznato, ali je u 

svakom slučaju odobrila nastavak. 

Oni tvrde da su procene tih investicija pretpostavljale 

da će svi gasni projekti smanjiti emisiju CO2 i da bi taj 

prirodni gas mogao zameniti ugalj. Takođe su 

pretpostavili da se potrošnja neće povećati, a samim 

tim ni emisija CO2. Bankwatch navodi da se time 

zanemaruje činjenica da će gas na kraju istisnuti 

druge izvore energije, uključujući obnovljive izvore. 

Ta NVO poziva na uklanjanje gasnih projekata s 

popisa PECI i PMI jer im "nedostaju verodostojni 

podaci o održivosti". Dodaje da se usvajanje bilo koje 

nove liste mora odložiti dok se metodologija procene 

ne ažurira na odgovarajući način. 
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MOL: EBITDA dobit od 664 mln $ u 

prvom kvartalu 

BUDIMPEŠTA - Grupa Mol ostvarila je u prvom 

kvartalu 2021. dobit pre kamata, poreza, 

deprecijacije i amortizacije (EBITDA) od 664 miliona 

dolara, što je za 7,0 % više nego prošle godine u 

istom kvartalu, saopšteno je u prošli petak iz 

mađarske naftne kompanije. 

Veće cene nafte i gasa, rekordno visoka marža 

petrohemije i dobre performanse segmenta 

potrošačkih usluga (Consumer Services) doprinele 

su rezultatima.  

Grupa je generisala slobodne tokove novca u iznosu 

od 383 miliona dolara, što je 17 % više nego lane. 

EBITDA u segmentu proizvodnje sirove nafte 

dostigla je 307 miliona dolara, i veća je za preko 

66% u odnosu na prošlogodišnji prvi kvartal. 

U sektoru prerade ostvarena je čista EBITDA od 254 

miliona dolara, za 14 % manja nego u istom periodu 

lani, kao posledica pandemije. 

S druge strane, u uslugama za potrošače zabeležen 

je skok dobiti od 30 posto na 115 miliona dolara, 

što je najbolji rezultat ikada za prvo tromesečje. 

U oblasti prerade, skladištenja i transporta gasa 

dobit je zbog smanjene potrošnje pala za 33 % na 

godišnjem nivou u prva tri meseca ove godine, na 

48 miliona dolara  

 

Četiri kompanije žele OMV-ove pumpe u 

Sloveniji 

LJUBLJANA - List Finance piše da za kupovinu 120 

benzinskih stanica austrijskom OVM-a u Sloveniji 

postoji znatan interes, a među konkretnim imenima 

su poljski fond PKN Orlen, azerbejdžanski Socar, grčki 

Coral i mađarski MOL.  

Mađarska naftnogasna grupa je već prisutna u 

Sloveniji sa oko 50 pumpi.  

Benzinske stanice OMV druge su po zastupljenosti na 

slovenačkim putevima, iza lokalnog Petrola.  

Cena preuzimanja mogla bi se kretati između 252 i 

360 miliona evra, navodi list. 

OMV je u februaru najavio prodaju maloprodajne 

mreže u Sloveniji u cilju optimizacije svog 

investicionog portfelja koji predviđa prodaju poslova 

u vrednosti dve milijarde evra. 

Slovenački deo mogao bi se prodati do septembra. 

OMV je na slovenačko tržište ušao 1992. godine, kada 

je osnovao firmu OMV Istrabenz zajedno s 

Istrabenzom i Inom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INA ima pravo prvenstva u kupovini OMV 

Slovenija? 

LJUBLJANA – Hrvatska Ina bi mogla imati pravo 

prvenstva u kupovini firme OMV Slovenija gde ima 

udeo od 7,75%, dok preostali deo drži OMV 

Downstream, piše u utorak Energetika-net pozivajući 

se na dobro obaveštene izvore. 

INA trenutno ima samo šest benzinskih stanica u 

susednoj Sloveniji, pa nije isključeno da hrvatska 

kompanija, pod upravom mađarskog MOL-a,  iskoristi 

povoljne kreditne linije kojima raspolaže i postane 

drugi igrač na maloprodajnom tržištu derivata u 

Sloveniji, piše energetika-net. 
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